

# 派出所赊走14万货,快一年了不还钱

## 乡政府:有了钱第一时间还,具体日期不好说

近日,有宿迁读者向现代快报反映称:宿迁市沭阳县周集乡新建派出所,施工所需的管道、门窗、电器等材料从当地商户处采购后一直没有给钱,商户几番到乡政府讨要近一年仍没全要回来。昨天,当地乡政府表示,欠账是因为资金短缺,一旦有钱就立马还。孙旭晖

### 新建派出所装修,除了14万6千元

王华(化名)是宿迁市沭阳县周集乡人,在当地销售空调、电视等家用电器。2013年8月份,当时的周集派出所所长周志忠来到王华店里,表示要采购一批电器。“说派出所换地方了,新大楼刚建成需要采购。”王华说,周志忠在店内带走了3台单价5000元、一台单价3000元的电脑和6台单价1300元的电视机,加上一些线缆等,价值共约39170元。

虽然数额较大,但王华认为周志忠是派出所所长,又在周集工作,不会拖欠这笔钱,因此当周志忠提出这笔钱可能会暂时拖欠但会在近期还清时,王华并未在意,便将货物给了他。“谁知道到了9月份,周志忠到县里去工作了,我这笔钱也没人管了。”

昨日上午,现代快报记者在沭阳县周集乡采访时发现,这个派出所的债主不只有王华一个,附近几家商户都存在类似的情况。在这些业主出示的购货清单上可以看到当时周集乡派出所所长周志忠的签名,以他的名义购买的电线、电视、空调、门窗、水电材料等器材设施的日期都是2013年8月至9月,金额总共约为14万6千元。

### 乡政府拖了半年多,还了1万5千元

现代快报记者注意到,王华提供的购货发票上除了有周志忠的签名外还有周集乡乡长陈辉的签名。“周志忠工作调动后,我们几家就只能找乡政府要钱了,乡政府虽然表示会给钱,但每次都说过两天给,这已经半年多过去了。”王华无奈地说,周志忠调到县城工作后,他曾上门去追讨过,当时周志忠表示:“这是乡派出所欠下的钱,我都不在那了,找我有何用?”

无奈之下,王华他们只好向周集乡政府追讨。据王华称,每次他们到乡政府讨要欠款时,乡长陈辉总是以自己2013年11月份才上任,不了解详情为由,不肯正面回答“啥时候还钱”的问题。直到近日,才在王华的发票上签了字,表示会承担这笔债务,但仍旧没提具体的还款日期。

“4月21日,我家孩子在学校发生意外,手臂受伤,急需用钱,我才从乡政府讨到1万5千块钱,剩下的钱还是没有说法。”王华说,希望周集乡政府能明确具体的还款日期,并在近日归还他们几位商户的欠款。

### 乡政府承诺有了钱会第一时间还

随后,记者便来到周集乡政府了解情况。“乡派出所没有财政预算,这笔债务等于是我们乡政府帮他们承担了下来。”周集乡政府党政办主任卞华明说,但周集乡财政十分紧张,因此要他们立即拿钱偿还债务比较困难,目前正在进行协调,将会分批将乡派出所的欠债偿还。

但是当记者询问起具体日期时,卞华明犯了难:“具体时间不好说,只能说有了钱一定会在第一时间还账,承诺尽快还清。”

昨日下午两点钟,经现代快报记者协商,卞华明将王华请至周集乡政府当面协商还款事宜。“最多半个月,孩子需要看病,等着钱用。”王华认为,这笔债务从2013年8月份开始拖欠,已经拖了9个多月,对几位商户的生活和日常经营都造成了比较大的影响,不愿意一拖再拖,希望乡政府能给个明确的说法,明确还款日期。

卞华明表示,欠债还钱天经地义,但乡政府确实没钱,等有了钱会第一时间还,并且优先偿还王华。经协商,双方约定王华在5月下旬来乡政府拿钱。

## 幸运的女孩

### 血站库存紧张,7网友为她献血

4月28日,一场爱心接力活动在扬中市血站上演:当天,先后有7名网友来到血站,为红斑狼疮女孩王福美累计献血2200毫升。

2012年,25岁的红斑狼疮患者王福美股骨头坏死瘫痪在床,因家庭贫困无力医治。这一信息由爱心人士发到网上,网友纷纷伸出援助之手,王福美因此成功做了手术,重新站了起来,并有了一份工作。

近日,因长期服用激素,王福美的消化道突然大出血,急需大量用血,但血站供血紧张。民间公

益组织麦田计划随即在扬中论坛上发出爱心召集帖,这则求助信息迅速传播开来。

前天,“毛毛虫”“给生命配乐”“走过咖啡屋”等7名网友先后来到扬中血站,无偿为王福美献血。一名因身体原因不能献血的网友,特地为王福美送来500元钱。

昨天,记者了解到,王福美已经由重症监护室转到普通监护室,在用药和输血后,气色也好了一些。目前村里正在组织村干部来献血。

孙柳燕 林清智

## 不幸的妻子

### 离婚再嫁不到两个月“如意郎君”就被逮捕

一名女子离婚再嫁前未婚先孕,没想到这个“如意郎君”是网上追逃人员,婚后两个月不到,就被公安机关逮捕。昨天,这名女子挺着大肚子到镇江一社区办生育证遇到了麻烦,婆婆指责社区工作人员故意刁难,撒手不管,她当场急得直哭,引来围观。

昨天下午,镇江和平路街道琴园巷社区服务大厅的办公秩序突然被打乱。一位身怀六甲的孕妇和她的婆婆,要求领取生育证,工作人员在向她们解释有关的政策后,告诉她们有关手续尚不齐备还需要补办,婆婆突然发起火来:“这么大的肚子还不给办证,你们不是故意刁难是什么?”将相关材料往柜台里一摔扭头就走,并说,“他们的事我不管了。”

在场的群众都很诧异。经询问,孕妇一边哭一边说,“刚才这个人是我的婆婆。我离过一次婚,和前夫有一个孩子。原以为找到一个可以依靠的人了,没想到去年12月结婚,不到两个月他就被抓起来判了刑。为什么领结婚证时没人告诉我他是逃犯?我真是太倒霉了,我一个孕妇跑来办生育证,你们还为难我?”

社区工作人员一边劝导她稳定情绪,一边耐心地解释办理生育证的程序。

据了解,这名女子叫张红,今年41岁,来自苏北涟水。几年前因与前夫感情不和离婚,孩子由前夫抚养。就在张红感到生活孤单无助时,她遇到了家住镇江航运新村的王强,他自称有房有车,在其甜言蜜语攻势下,张红便与她小8岁的王强同居,并在怀孕后领取了结婚证。

张红称,现在的老公对她还不错,可好景不长,婚后两个月不到,他就被公安机关抓捕归案。张红这才知道,王强是个有前科的人,在和张红结婚前又作案成为网上逃犯,此前所说的有房有车都是骗她的。

听到张红的诉说,正在社区大厅办事的其他居民议论纷纷,既为她对婚姻的草率行事感到不解,同时也对她目前的处境感到同情。待张红情绪稳定后,工作人员按计生政策为她丈夫出具了生育证明,指点她下一步该怎样办,同时还告知她高龄产妇需注意的事项。(文中当事人均为化名)

季海燕 鞠永平 林清智

## 最大“勺嘴鹬”,身长接近15米

4月27日,一幅长14.94米、宽14.85米的巨型勺嘴鹬图案在如东小洋口完工,并获“大世界基尼斯之最——最大的文蛤拼图勺嘴鹬”证书。

这项活动是由“勺嘴鹬在中国”这一组织牵头启动,如东掘港小学的50多名学生、来自上海的75名志愿者用了两个月时间完成的。

据介绍,勺嘴鹬,又名琵嘴鹬或匙嘴鹬,它与中华凤头燕鸥、黑脸琵鹭被称为“闽江口三宝”,是一种世界级极危鸟类。2013年10月,来自中国、俄罗斯、日本等9个国家的专家来到如东,联合记录到当地勺嘴鹬数量为143只。陈莹 严君臣



文蛤拼成的勺嘴鹬 网友供图

## 30担猪粪排进河,憋死近5000斤鱼

### 法院判决,养猪场业主承担全部责任

2012年6月24日,如皋市水产养殖户周先生发现,自家养殖河段出现鱼虾大量死亡。相关职能部门检验发现,这一现象是隔壁一个养猪户向河道中排放猪粪造成的。因索赔无果,周先生将养猪场业主王某告上法庭。王某被判承担全部责任,赔周先生经济损失23494.60元。王某不服,上诉至南通市中级人民法院。昨日,二审法院作出维持一审的终审判决。陈莹 顾建兵 邓黎明

据了解,周先生家住如皋市搬经镇界村,1997年2月,他通过村委会将村里一河道进行承包,用于鱼类养殖。而同组村民王某,则在周某养鱼河段北岸临河边建一养猪场。

2012年6月22日,王某因要清洗水泵,将未经处理的30担猪粪直接排入周先生养鱼河段中。相隔一天后,周先生发现自家养的鱼虾出现大范围死亡,损失严重。经如皋市环境保护局、如皋市渔政执法大队现场勘验,死鱼体表、鳞片、鳍条、肛门均完好,无病症。死鱼下颌突起,为缺氧死亡症状,现场对死鱼进行了

清点及抽样称重。

同年7月,经如皋市渔政执法大队现场勘查、调查和分析后,出具评估报告认为,此次死鱼事故是由于猪粪大量排入养殖河段,造成养殖水体有机耗氧增加,溶解氧降低,引起的鱼类因缺氧窒息而死。通过计算得出,此次死损鱼总重量为4775.20斤。由于多次索赔无果,周先生一纸诉状,将养猪场业主王某告上了如皋市法院。

一审法院审理认为,王某将猪粪排入河中的事实存在,且其明知河中有人养鱼,亦未与养殖户商量。

同时,王某既没有举证证实猪粪排入河中不可能导致鱼死亡,也没有举证证实鱼死亡系其它原因所致。同时,王某也未能举证证实该起事故的发生是不可抗力因素所致,亦未能举证证实周先生对该起事故的发生存在故意或重大过失,故王某应对该事故负全部责任。

根据如皋市渔政执法大队评估报告及市场价值,一审法院判决王某赔偿周先生经济损失23494.60元。随后,王某不服,向二审法院提起上诉。南通中院审理后驳回上诉,维持原判。

## 可怜的姑娘

### 男友游手好闲却大手大脚 没钱还债竟逼她做“小姐”

昨天凌晨,泰州城区迎春桥上,一女子要跳河时被民警救下,一打听,女子跳河竟然是被男友逼的。男友贾某欠下许多外债,竟然逼迫女友去做小姐帮着还债。

昨天凌晨两点左右,泰州市海陵公安分局城南派出所接到报警称,城区迎春桥上有人要跳河。民警迅速赶到迎春桥,赶到现场时,看到一名男子隔着桥的护栏拉着一女子。

当时该女子身体整个都在桥外,人悬空,全凭男子拉住她的两个手臂,民警立即跳下车,一把抱住女子,费尽力气才将该女子拉上来。但获救女子情绪激动,被救

上来之后,在两名民警拉住的情况下,依然挣扎着要跳河。折腾了近一个小时后,女子筋疲力尽,在民警的劝说下,情绪稍微稳定,同意不再跳河。

这时女子才道出了跳河的原因,拉她的男子是她的男朋友贾某,她为了男朋友从河南老家来到泰州,哪知道,男朋友平时游手好闲,好逸恶劳,既没有工作又爱乱花钱,在外面欠了很多债,就萌生了让女朋友做小姐替他还债的念头。女子知道后,万念俱灰,一气之下把两人家中的物品全砸了,然后夺门而出,跑到了迎春桥上准备跳河。赵舟 顾颖 尹有文